

# 美國忠恕道院

## 吳仲雄點傳師傳道側記

◎龍欽烈點傳師

首先從一〇八篇文宣道德品撰寫之經過說起，一九九四年六月，美國忠恕道院成立前夕，吳仲雄點傳師奉老前人之命，派任舊金山新道院常駐點傳師，當時的心情忐忑惶恐，一則以喜，一則以憂，喜的是可以獲得新的道務挑戰，能為中分憂，為師分肩。憂的是要離鄉背井，遠走萬里他鄉，以及與耕耘數十年的台灣道務與

眾多的道親，離情依依。尤其又要面對人地生疏的異域，推展道務，假如一般人一定會六神無主，進退維谷。但吳點傳師認為天命在身，赴湯蹈火在所不辭，辦聖事不要怕艱難，乃毅然決然地勇往直前、承擔大任，任勞任怨、代天宣化、替天行道。

經過無數次的挫折考驗，感謝天恩師德的加披，在語言

不通，又沒隨身幹部的困難環境中，突破萬難，在每一次的挫折中，總是更加感恩，自我反省懺悔，終能化險為夷，轉危為安，不負老前人之天命咐囑，道務更加宏展，道親人數也不斷增加。而吳點傳師不敢居功的說，這都是天恩師德的賞賜，同時也要感謝台灣道親人力、財力的支援，無怨無悔的犧牲奉獻，更要感謝張老前



△犧牲奉獻，克服拓荒萬難的吳仲雄點傳師。

人的慈悲，整合了美國本地的幹部和道親，大家同心協力搭幫助道，不知不覺已經三年多了，歲月在忙碌的道務推展中無情的流逝！

吳點傳師有感而發的回顧過去，內心有如同唐詩所云：

「少年易老學難成，一寸光陰不可輕，未覺池塘春草夢，階前梧葉已秋聲。」的感嘆。舉世皆在忙裡過，有誰肯在忙裡

修，既然道親個個都為事業、家庭而忙碌，重凡輕聖，嘴巴常說「沒有美國時間」，為了方便渡化成全道親，決定不惜任何犧牲，也要克服萬難，以拓荒者的精神，效法張老前人難行能行、難忍能忍、難捨能捨的大無畏精神，配合三陽開泰，青陽九劫，紅陽十八劫，白陽八十一劫，共一〇八劫，開始編寫一〇八篇美國忠恕道院文宣道德品，從白天到半夜

，除了開班、辦道、拜訪慰問道親之外，一有空閒，絕不浪費一分光陰，絞盡腦汁，埋首疾書。經常寫到半夜纔停筆上床睡覺，有時剛睡著不久，朦朧中忽有靈感，不管有多麼疲倦與寒冷，仍披衣起床提筆不停的編寫，這種為了渡化無數迷昧眾生，為法忘軀，犧牲小我，完成大我的精神，實在令人肅然起敬。

美國道親大部份都是高級知識份子，有較多機會接受外來思想，故自主性較強，尤其受西方社會個人主義思想影響很大，對尊師重道的觀念較淡，老實說訓練起來，有事倍功半之嘆。然而吳點傳師以天命在身，必能使頑石點頭的堅定信念，感謝教化菩薩聖靈加持，以妙智慧觀人生，字字珠璣，深入淺出，期能化迷入悟，化愚為覺。皇天不負苦心人，

在費了將近一年的時間，終於在一九九七年底完成了一〇八篇文宣道德品全部彩色版，整齊地排列在道院的一樓辦公室，及二樓講堂旁邊的長廊，道親們無不爭相索閱，讚嘆不已！有不少新道親是靠此文宣感化而求道的，吳點傳師的功德真是無量啊！這也出乎他的預期，正是天人合辦的一大證明。

吳點傳師非常的感恩，很謙虛地表示，並不是他文宣寫得好而是天恩師德的加持，他今後仍將精進不懈，克盡職守，期望仍會有無盡的一〇八篇文宣，來渡化成全無盡的眾生，而使美國道務能夠蒸蒸日上，以報答天恩師德於萬一。

文宣道德品，攜帶方便是其優點，而內容簡短適中，適合於工商社會繁忙的眾生閱讀，且容易有所體悟，若能讀而悟，悟而行，就能把私心私愛

，轉化成大公無私的博愛，展現生命的光輝，服務人群，濟物利生，發揮人性之美。譬如在一〇八篇文宣內容中，從「小事做起」到「人生真諦」、「超生了死」，是在啓示我們，平常心就是道，修道就是要從平凡中，腳踏實地的格除脾氣，修改不良習慣毛病，纔能了悟人類使命，確立人生目標，然後篤行實踐，入生死渡生死，超越生死。又從「素食」篇到「親近自然」、「內功、外功」篇，是在啓示我們，修道當效法佛的慈悲，尊重生命，愛護物命，了悟因果報應絲毫不爽。親近自然，自能體會出千江有水千江月——佛光普照；萬里無雲萬里天——性圓明。鬱鬱黃花皆般若，青青翠竹是菩提之真義。然後勤修內聖止至善，力行三施外功踐，而達覺行圓滿之聖域。

美國忠恕道院位於舊金山文教區內，此地是世界人種的大熔爐，吳點傳師深信，一貫道要傳遍萬國九洲，必須加強文宣道德品之創作、宣傳，纔能突破民族色彩，立足美國，胸懷世界。故自就任以來，都是戰戰兢兢、盡最大努力傳播真理，化迷渡眾。他說「我們要追隨老前人的腳步，體悟聖人的心聲，反求諸己，成就自己，自我實現」。

總而言之，在拓展道務的起步階段，必須以仁存心，以禮存心，低心下氣，忍辱含和，纔能感化道親，群策群力，薪火相傳，昌隆法嗣，以期完成代天宣化，替天行道的神聖使命，以報答老前人的天命咐囑，以及天恩師德於萬一。